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COVID – 19: AKTUÁLNÍ LEGISLATIVNÍ OPATŘENÍ  (k 9.4.2020) 

 

Vážení klienti a obchodní přátelé, 

dovolujeme si Vás informovat o aktuálním vývoji v oblasti práva a daní v souvislosti se současnou 

epidemiologickou situací.  

1. SCHVÁLENÁ OPATŘENÍ 

A. ZÁRUČNÍ PROGRAM COVID II 

Na základě rozhodnutí vlády byl dne 30.03.2020 spuštěn záruční program Českomoravské záruční 

banky a.s., v rámci něhož budou podnikatelům poskytovány záruky za úvěry u partnerských 

komerčních bank až do výše 15 mil. Kč v souvislosti s krizí spojenou se SARS-CoV-2. Příjem žádostí 

o záruky byl ke dni 3.4. 2020 pozastaven, nicméně vláda a Ministerstvo průmyslu a obchodu plánuje 

otevření dalšího kola, a to již ke dni 20.4.2020. 

- Program je určen živnostníkům a malým a střením podnikům (tj. kteří mají méně než 250 

zaměstnanců a jejichž obrat nepřesahuje 50 mil. EUR nebo bilanční suma nepřesahuje 43 mil. 

EUR). Program nebyl v prvním kole určen subjektům se sídlem v Praze. 

- Z úvěrů lze čerpat prostředky na náklady na mzdy a energie, nájemné, dodavatelsko-odběratelské 

faktury, předfinancování pohledávek a pořízení materiálu, zásob a dalšího drobného majetku. 

Z úvěrů nelze financovat investice. 

- Úvěry jsou úročené, ale ČMZBR zároveň poskytuje příspěvky na úhradu úroků pod dobu 3 let. 

B. DPH 

- Prominutí DPH u darování ochranných a lékařských prostředků a surovin pro jejich výrobu. 

Pokud daňový subjekt bezúplatně dodá (daruje) vyjmenované ochranné a lékařské prostředky a 

suroviny pro jejich výrobu, u nichž si před tím uplatnil nárok na odpočet, je mu prominuta DPH, 

kterou by měl z darování odvést.  

Jedná se zejména o testovací soupravy COVID-19, masky a roušky, plynové masky, ochranné brýle 

a štíty, plastové, kaučukové, textilní a obdobné rukavice, síťky na vlasy, ochranné oděvy, 

teploměry (zdravotní), lékařské přístroje (např. CT, plicní ventilace), obvazový materiál, injekční 

stříkačky, intubace, papírová prostěradla a obdobný materiál. Dále je DPH prominuta 

u alkoholových roztoků pro přípravu dezinfekce, ostatních dezinfekčních roztoků, peroxidu vodíku 

a sterilizátorů. Podrobně je zboží, u kterého je prominuta DPH, popsáno v rozhodnutí o prominutí 

daně zveřejněném ve Finančním zpravodaji č. 6/2020. 
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- Osvobození od cla a DPH při dovozu zboží ze třetí země v souvislosti s COVID-19: Česká republika 

byla zařazena mezi členské státy EU postižené katastrofou COVID-19. Proto lze některé dovozy 

osvobodit od dovozního cla a DPH. Jedná se zejména o dovozy zboží státním subjektem, 

charitativní nebo dobročinnou organizací, přičemž podmínkou je, že zboží bude rozděleno nebo 

dáno k dispozici zdarma obětem katastrofy v podobě pandemie, resp. potřebným osobám 

v souvislosti s pandemií, způsobené SARS-CoV-2 (např. roušky poskytnuté zdarma občanům), 

nebo zboží je obdrženo jako dar v rámci mezinárodních vztahů. Dále je osvobozen dovoz zboží 

záchrannými jednotkami, pokud je zboží určeno k uspokojování jejich potřeb po dobu záchranných 

prací (např. lékařské zařízení). Osvobození platí pro období od 30.1.2020 do 31.7.2020 a lze ho 

uplatnit i zpětně. 

- Posečkání či splátkování DPH: Pokud je nutné odložit platbu DPH, lze požádat správce daně 

o posečkání úhrady, či o její rozložení na splátky. V případě, že nutnost odložení platby vznikla 

v souvislosti s COVID-19, je nutné tyto skutečnosti doložit. Správní poplatek za podání žádosti je 

u žádostí podaných do 31.7.2020 prominut. V souvislosti s posečkáním daně je vybírán úrok 

z posečkání, aktuálně ve výši cca. 7,5 % ročně. O prominutí tohoto úroku lze rovněž požádat.  

C. SILNIČNÍ DAŇ 

Prominutí úroku z prodlení a úroku z posečkání u záloh na silniční daň: Ministerstvo financí 

plošně prominulo úrok z prodlení a úrok z posečkání u záloh splatných 15.4.2020 a 15.7.2020 

za podmínky, že zálohy budou uhrazeny nejpozději do 15.10.2020. Fakticky došlo k odsunutí 

povinnosti zaplatit zálohy až do 15.10.2020. 

2. PŘIPRAVOVANÁ OPATŘENÍ 

A. LEX COVID 

Parlament ČR v současné době jedná o vládním návrhu zákona, kterým mají být dočasně zavedeny 

podstatné změny týkající se zejména insolvenčního řízení a korporátního práva: 

- Zrušení povinnosti podat vůči sobě insolvenční návrh: Opatření má platit od účinnosti zákona 

do 6. měsíců od skončení mimořádných opatření proti epidemii, nejpozději však do 31.12.2020. 

- Od účinnosti zákona do 31.8.2020 nebude přihlíženo k insolvenčním návrhům podaným věřiteli. 

- Zavedení mimořádného moratoria v době do 31.8.2020, jež pro dlužníka mj. znamená možnost 

hradit přednostně závazky vzniklé po vyhlášení moratoria, jež bezprostředně souvisejí se 

zachováním provozu podniku. 

- Prodloužení lhůty k projednání účetní závěrky, která neuplyne dříve než 3 měsíce po skončení 

mimořádného opatření při epidemii, nejpozději však 31. prosince 2020. 
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B. MORATORIUM NÁJMŮ PODNIKATELSKÝCH PROSTOR 

Parlament ČR v současné době projednává vládní návrh zákona, kterým má v rámci nájemních vztahů 

podnikatelů dojít k zavedení ochranné doby trvající od účinnost zákona do 31.3.2022. Během 

ochranné doby pronajímatel nemůže jednostranně ukončit nájem pouze z důvodu, že je nájemce 

v prodlení s placením nájemného. Podmínkou je, že prodlení nastalo v rozhodné době a souvisí 

s omezeními vyvolanými SARS-CoV-2. Nájemce má do uplynutí ochranné doby povinnost uhradit 

pronajímateli všechny jeho pohledávky vzniklé za období od 12.3.2020 do 30.6.2020. Neučiní-li tak, 

má pronajímatel právo vypovědět nájem ve výpovědní době 5 dnů. 

C. ZMRAZENÍ SPLÁCENÍ ÚVĚRŮ 

Parlament ČR v současné době jedná o vládním návrhu zákona, jež upraví ochrannou dobu, po kterou: 

-  se odkládá čas plnění peněžitých dluhů úvěrovaného vůči úvěrujícímu ze smlouvy o úvěru a 

prodlužuje se doba trvání zajištění úvěru, a to na základě oznámení úvěrovaného vůči úvěrujícímu; 

tzn. v ochranné době nebude nutné splácet jistinu úvěru; a 

- týká-li se úroku, vzniká úvěrujícímu právo na úrok pouze ve výši repo sazby vyhlášené Českou 

národní bankou zvýšené o 8 procentních bodů, nebyl-li sjednán úrok nižší, pokud se jedná o 

úvěrovaného spotřebitele a v případě úvěrovaného podnikatele pouze ve výši, která byla skutečně 

sjednána. 

D. KOMPENZAČNÍ BONUS PRO OSVČ 

Parlament ČR jedná o vládním návrhu zákona, kterým hodlá zavést kompenzační bonus ve výši 500,- 

Kč za každý kalendářní den pro osoby samostatně výdělečné činné, kterým se v důsledku 

mimořádných opatření významně snížily příjmy. Bonusy budou vypláceny za období od 12. března do 

30. dubna 2020, a to na základě žádosti, kterou lez podat nejpozději do 60 dnů po skončení 

bonusového období. Maximální částka bonusu za celé bonusové období může dosáhnout 25 000 Kč.  

* * * 

 

Mějte prosím na paměti, že výše uvedené podmínky projednávaných zákonů se mohou v průběhu 

legislativního procesu změnit. O jejich finálních zněních a zavedených opatřeních Vás budeme 

informovat. V případě potřeby podrobnějších informací nás prosím kontaktujte.  

Váš LTA team  


